
 

令和６年度 第３回自治会･行政連絡会議 会議録 

会 議 の 名 称 令和６年度第３回自治会・行政連絡会議 

開 催 日 時 令和７年２月２６日（水）１９：００～２１：１５ 

開 催 場 所 町民総合会館ゆるびの舎 ２階研修室 

出席者 

自治会･町内会 出席：26自治会 

行政 

町長、副町長、教育長、企画課長、健康福祉課長、健康福祉課係長、環

境上下水道課長、環境上下水道課係長、生涯学習課長、生涯学習課係

長 

事務局 

（企画課） 
企画課 

関係機関 社会福祉協議会  

会 議 次 第 

１．開会 

２．町長あいさつ 

３．連絡事項 

【企画課】 

（１）令和６年度及び令和７年度行事予定表について【資料№１】 

（２）令和６年度自治会等活動実績報告書の提出について【資料№２】 

（３）令和７年度自治会・町内会代表者等連絡票兼債権者登録申出書の提出

について【資料№３】 

【環境上下水道課】 

（４）令和７年度一斉清掃の実施について【資料№４】 

【生涯学習課】 

（５）スポーツフェスタ inはやしまについて【資料№５】 

（６）スポーツ施設の利用変更点等について【資料№６】 

【健康福祉課】 

（７）令和７年度敬老会について【資料№７】 

（８）令和７年度日赤募金について【資料№８】 

（９）令和７年度民生児童委員の推薦について【資料№９】 

（１０）令和６年度小地域ケア会議の実施状況について【資料№１０】 

【早島町社会福祉協議会】 

（１１）自治会・町内会代表者等の情報提供のご依頼【資料№１１】 

４．意見交換 

５．その他 

６．閉会 

会 議 資 料 

・次第 

・出席者名簿 

・自治会・町内会からのお知らせ事項等について 

・【資料Ｎｏ.１】令和６・７年度行事予定表 

・【資料Ｎｏ.２】令和６年度自治会等活動実績報告書の提出について 

・【資料Ｎｏ.３】令和７年度自治会・町内会代表者等連絡票兼債権者登録申

出書の提出について 

・【資料Ｎｏ.４】令和７年度一斉清掃の実施について 

・【資料Ｎｏ.５】スポーツフェスタ inはやしまについて 

・【資料Ｎｏ.６】令和７年４月から早島町スポーツ施設等に指定管理者制度

を導入します。 

・【資料Ｎｏ.７】令和７年度敬老祝い事業の実施について 



・【資料Ｎｏ.８】「赤十字活動資金の募金活動」ご協力のお願いについて 

・【資料Ｎｏ.９】民生児童委員候補者ご推薦のお願い 

・【資料Ｎｏ.１０】小地域ケア会議の推進について 

・【資料Ｎｏ.１１】令和７年度自治会・町内会代表者等の情報提供のご依頼 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

会議録作成者 企画課 令和７年３月６日作成 



会 議 内 容 （ 要 点 ） 

１． 開会 

 

 

２． 町長あいさつ 

本日は平日のお忙しい中、多くの皆様にご出席いただき、お礼申し上げる。また、日頃から地域コミュニテ

ィの推進につきまして、ご尽力とご協力を頂き、厚くお礼申し上げる。 

さて、本日の会議では、スポーツフェスタや敬老会など、来年度の事業について説明させていただく。自治

会・町内会の皆様にもご協力いただき、事業を進めていきたいと考えているので、ご理解のほどよろしくお願

いしたい。 

また、この場をお借りして、現在本町で進めている事業について簡単にお話をさせていただく。まず、早島

駅のバリアフリー化を含めた拠点整備について、昨年８月から基礎工事に着手し、順調に工事が進んでおり、

令和８年３月には新しい駅舎が完成予定となっている。そして、それに伴い、早島駅、役場周辺の市街化区

域編入に取り組んでいるところであり、およそ 130戸から 150戸の戸建てが建つ予定となっている。このように 

新たな定住促進を図り、まちの賑わいづくりにつなげたいと考えている。 

 そして、国道 2 号の無津交差点の立体化も着工した。地元の要望が強かったアンダーパスもお願いしてお

り、 交通事故が無いよう、通勤通学にも支障が無いようにする。１日８万台から１０万台が通るバイパスだが、

今後は渋滞もかなり緩和されるのではないかと期待している。 

 さらに、ふるさと納税について、以前は県内でもワーストに近く、700 万ほどだったが、今年度は担当課の頑

張りもあり、３億 6,000万円の寄付を頂いている。その半分は町民の皆様に還元できると思うので、４億、５億を

目指して頑張っていきたい。 

 このように、少しずつですが、町民の皆様の安心安全を守り、豊かさと幸せを実感できるまちを目指して取り

組んでいるので、ご協力のほどよろしくお願いしたい。 

今回は意見交換の時間も設けているので、皆様の忌憚のないご意見を頂戴したいと考えているので、よろ

しくお願いしたい。 

 

 

３． 連絡事項 

（１）令和６年度及び令和７年度行事予定表について【資料Ｎｏ.１】 

資料に沿って説明。 

 

自治会）行事予定表の中で、令和８年２月２６日に１３０周年記念式典とあるが、これはどういうものか。 

 

行政）令和８年２月２６日をもって早島町は町制施行１３０周年を迎えるため、それを祝う記念式典であり、色々

な方からご挨拶を頂いたり、日頃お世話になっている方々へ感謝状を授与したりする予定である。その後に何

か催し物をするようなことは今のところ考えていない。各自治会長にはご出席の依頼をさせていただく予定で

ある。 

 

自治会）防災訓練が未定となっているがどういうことか。 

 

行政）担当課からは現段階で日程が決まっていないと聞いている。 

 

自治会）この行事予定表を使って、総会等で会員にお知らせするので、できるだけ具体的な日にちを教えて

もらいたい。 

 

行政）こちらについては決まり次第、改めてご案内する。 

 

 

（２）令和６年度自治会等活動実績報告書の提出について【資料Ｎｏ.２】 

資料に沿って説明。 



 

 

（３）令和７年度自治会・町内会代表者等連絡票兼債権者登録申出書の提出について【資料Ｎｏ.３】 

資料に沿って説明。 

 

 

（４）令和７年度一斉清掃について【資料Ｎｏ.４】 

資料に沿って説明。 

 

自治会）木や竹などについて、長さ 100cm以内、直径 10cm以内とあるが、それ以上になる場合は割って出さ

ないといけないのか。 

 

行政）その通りである。 

 

自治会）そこまで細かく決めずに、収集車に入れば、それで良いのではないか。 

 

行政）できる限り指定の大きさ以内に切断して処分していただきたい。 

 

 

（５）スポーツフェスタ inはやしまについて【資料Ｎｏ.５】 

資料に沿って説明。 

 

 

（６）スポーツ施設の利用変更点等について【資料Ｎｏ.６】 

資料に沿って説明。 

 

自治会）申請のことだが、これに関わらず町の事業全般でもう少し簡単にできないか。スポーツ施設の利用も

自治会の減免申請が必要になるとのことだが、それなら面倒だからやめておこうとなるかもしれない。申請の

手続きについてはもう少し考えてほしい。 

 

 

（７）令和７年度敬老会について【資料Ｎｏ.７】 

資料に沿って説明。 

 

自治会）配布方法以外、昨年度から何も変わっていない。前回の会議で「本来の目的をもう一度考え直した

い」と言っていたと思うが、全然変わっていないのはどういうことなのか。 

 

行政）前回のご意見を踏まえて色々と検討させていただいたが、イベントの開催については事前に打ち合わ

せ等の時間が中々取れず、敬老会に間に合わせるためにはこの手法しかないという結論になった。 

 

自治会）コロナ前はイベントをやっていたのに、なぜできないのか。敬老会の目的は何だと思うか。 

 

行政）今まで町に貢献された方へのお礼だと考えている。敬老会の事業としてはご意見を頂いたような形が好

ましいと思うが、今回については準備の時間が取れず、引き続き記念品の配布という形でさせていただきた

い。 

 

 



 

（８）令和７年度日赤募金について【資料Ｎｏ.８】 

資料に沿って説明。 

 

自治会）広報紙の世話人や社協の世話人は事前に選出依頼が来たが、赤十字の募金は何の連絡もなく、広

報紙の世話人にいきなり依頼が来てよく分からなかった。事前にきちんと依頼していただきたい。 

 

 

（９）令和７年度民生児童委員の推薦について【資料Ｎｏ.９】 

資料に沿って説明。 

 

 

（１０）令和６年度小地域ケア会議の実施状況について【資料Ｎｏ.１０】 

資料に沿って説明。 

 

 

（１１）自治会・町内会代表者等の情報提供のご依頼【資料Ｎｏ.１１】 

資料に沿って説明。 

 

 

４．意見交換 

（自治会の高齢化に伴う負担軽減、自治会・行政連絡会議の在り方、自治会の運営等について） 

 

自治会）意見交換の議題について、取りまとめたものを当日配布されても考える時間が無い。次からは事前に

送付してもらいたい。 

 

行政）承知した。今回の議題については今日話し合って終わる話ではない。こういう話については今後の自治

会・行政連絡会議でも継続して取り上げていきたい。 

 

自治会）今回の議題は３つあるが、どれも共通するような内容が多くあると思う。高齢化によって、各自治会の

活動は本当に難しくなっていると思う。私たちの自治会でも役員を毎年１２名選出するのが大変になっており、 

来年度からは２名減らして、１０名にしようというところまでは話ができた。しかし、今日現在で９名までしか集め

られていない。うちは人数が多いので選出が楽だと思われがちだが、決してそんなことはない。 

そんな状況の中、今、大改革を試みているところである。ここ数年、執行部で話をする中で、執行部はそも

そも何をするところなのかという、非常に本質的な疑問が若い人から少しずつ出るようになった。ただのイベン

ト係になっていないかという意見が数年前に出た頃から、少し立ち止まって考えるようになった。その結果、令

和７年度は２本の柱を立ててスタートしようとしている。これは非常にシンプルで、まず、福祉の部分である。高

齢者や子どもたちをどのように見守っていくのか、支援していくのかが１本目の柱となる。もう１本の柱は地域の

安心・安全、防災である。自治会として意識すべきはこの２本しかないという結論になった。役員もその２グル

ープに振り分け、規約の内容も見直しているところである。 

その中で色々と気づくこともあり、非効率的なところも多く見つかった。例えば民生児童委員や福祉委員が

それぞれ活動しているが、そこが繋がっていなかった。同じ活動を同じ目的でやっているはずなのに、十分に

話ができていない。そこが段々と会員にも認識されるようになり、できるだけ同じような業務を重ねていくしか手

がないと思っている。私は自主防災組織にも参加しており、昨日、早島交番のパトロール隊の方と話をした

が、目的も活動内容もまったく同じだということが分かり、なぜ今まで繋がろうとしなかったのか反省した。だか

らこれからは垣根を取っ払って、できるだけ協力していこう、効率化していこうと考えている。 

 

自治会）役員の選出方法について、うちは輪番制で１年交代で行っているが、引継ぎ等で困ることが多い。 

 



 

自治会）地区を４つのブロックに分けて３人ずつ選出する方法でずっとやってきたが、場所によっては高齢化

がかなり進み、選出が難しいところもあり、やり方が完全に崩れてしまっていた。そのため、広い地区内を役員

が回り、１軒１軒お願いしているような状況である。 

また、任期については１年交代や２年交代にする話も出たが、再任もできるようにしている。短いサイクルで

代わってしまうと、引継ぎで伝わらないこともあるし、補助金等の話も複数年に渡ることがあるので、その経緯を

知らないと止まってしまうと思う。 

 

自治会）自治会・行政連絡会議の回数について、年３回では少ないと書かせてもらったが、３回しかないと、早

くお知らせしないといけないことがたくさんある。それだと忘れてしまうとか本気で考えないという問題が出ると

思う。今回は議題が１１件だが、昨年度の平均は９件だった。１件の説明、質疑応答で１０分はかかるので、９

件だと９０分かかってしまう。回数を増やせば１回あたりの議題が減り、説明や質問により多くの時間がとれる。

私は地域の代表で来ていて、何か聞かれたらしっかりと答える義務があるので、この場で分からないことを質

問している。質問や意見交換の時間を十分にとるためには、回数を増やす方が良いのではないかということで

提案した。意見交換の時間を増やすというのは、先ほどもあったように、困っていることや工夫していることを共

有できるからである。 

私が自治会長になるまでは１年交代だったが、それだと何もできない。今、公民館の建て替えを計画してい

るが、これは複数年かかる。今は自治会長、副会長を固定し、８つある組合の組合長は１年交代としている。

自治会では神社の掃除などもあるが、以前は平日にやっていた。しかし、若い人も増えたので日曜日に変更

した。日曜日も仕事がある人には参加できるときに参加してくださいとお願いしている。 

もう一つ変えていきたいことがあり、自治会の傘下に子供会や老人会を置くことを考えている。それぞれの

会で役員をやりたくない、忙しくて出られないというときに、自治会の役員の中で子供会担当や老人会担当を

作り、代わりに参加することができれば、負担の軽減につながるのではないかと思っている。 

 

自治会）色々話を聞くと自治会によって状況が違う。私たちの自治会でも変えていきたいことがあるが、実際

は仕事をしながらなので、できないこともたくさんある。定年後に地域に貢献されている方が町内には多くいる

ことも知っているし、それは素晴らしいことだと思う。それぞれ状況が違うので、企画課と各地域で、今何に困

っているのかを時間をかけても良いから話し合いながら進めていくべきではないか。 

 

行政）毎年、自治会長をやってくれる人がいないとか、次の役員をどうしようというような相談に直接来られる方

もいらっしゃる。また、自治会・行政連絡会議の中でも継続して、困りごとや共有したいことがあれば紹介する

つもりである。 

そして、会議の回数の話が出たが、現状の年３回を皆さんはどう思われているか。 

 

自治会）３回は少ないと思う。６回が良いのではないか。他の自治体で毎月やっているところもあるみたいだ

が、話を聞くと、余計な質問が出るなど、あまりよくないとのことだった。 

また、会議資料が多すぎるのではないか。各委員に直接伝えるものなどは省いて、資料をもう少し減らして

ほしい。 

しかし、今回の会議については、「会議」と呼べるものになっていたと思う。前の２回はただの「連絡会」にな

っていた。各自治会の思いや問題点などを共有できたのは良かった。 

 

行政）皆さんの意見を聞くと、回数を増やしてほしいという方が多いように思う。これは実行できるか分からない

が、例えば、町からの連絡等が無くても、このように集まっていただき、自治会同士で話し合っていただく機会

があっても良いのではないかと思う。そのあたりも踏まえて、回数については検討させていただく。 

 

自治会）今行われている前潟の宅地開発について、事前に何も説明が無かった。アートチャイルドケアの時も

そうだった。大きな事業を地区内でやる場合はやはり説明がほしい。工事の概要について、とりあえず地区内

で配布したが、駅に行く道は他の地区の人も利用する。こういう安全管理の部分も細かくやっていただきた

い。 

 

行政）担当課に共有させていただく。 

 

 

 



 

５．その他 

 地区公聴会は令和７年度も引き続き開催させていただく。今年度は６自治会で行ったが、まだ行っていない

自治会もぜひお申込みいただきたい。すでに行った自治会もお申込みいただけるが、日程が被った場合は、

未実施の自治会を優先させていただく。 

 

 

６．閉会 

           

 以上 

 

 


